

## El embajador español en París

La «Agencia Fabra» dá cuenta en los siguientes términos de la recepción del nuevo embajador español.

«París 16.—Conforme anunció ayer esta «Agencia», á las dos de la tarde de hoy se ha verificado el solemne acto de la entrega de las credenciales del nuevo embajador de España D. Manuel Silvela, al presidente de la república.

El embajador ha sido recibido con el ceremonial de costumbre en estos casos, formando en el patio del palacio del Elíseo un batallón con bandera y música, la cual ha tocado la marcha real española.

Introducido por el introductor de embajadores, el Sr. Silvela ha dirigido al señor Grevy un discurso manifestando que el rey de España hace fervientes votos por Francia y por su presidente.

«En cuanto á mí—ha añadido—sintiendo hácia Francia simpatías por mis estudios, y aun por mis vínculos de familia, acepté con júbilo la honrosa misión de mantener, desarrollar y estrechar las buenas relaciones ya existentes entre dos naciones hermanas por la raza y el origen y por la vecindad y comunidad de intereses.

Emplearé todo mi celo en el cumplimiento de un deber tan conforme con mis sentimientos.

Al efecto, cuento con la elevada benevolencia del presidente de la república, como en el poderoso y amistoso concurso de su gobierno.»

El Sr. Grevy ha contestado dando las gracias al rey de España por los votos que hace por Francia, añadiendo:

«Recientemente tuve la honra de expresar á vuestro ilustre antecesor mis sentimientos, y aprovecho con gusto esta nueva ocasión para repetir cuanto deseo ardentemente la ventura de la noble nación española y de su augusto soberano.

En cuanto á vos, que conocéis la Francia, que la amais, y de la cual habláis tan afectuosamente, estad persuadido de que os acogerá con viva simpatía y de que hallareis en el gobierno todo el concurso y toda la cordialidad que podáis desear.»

## Gayarre en París

Era esperado con interés el debut del famoso tenor español en París, donde nunca había cantado. El siguiente telegrama dá cuenta de este acontecimiento musical:

«París 17.—Salgo de la Gran Opera, en donde ha debutado Gayarre con «Lucrecia». El triunfo del tenor español no tiene precedentes. Es voz unánime que jamás se había hecho ovación semejante á ningún artista, aquí, donde aplaudir es de mal tono.

Las primeras notas produjeron ya, en el auditorio, cierto movimiento precursor de una verdadera tempestad de aplausos, que estalló al final del dúo con la señora Cepeda, que se vieron obligados á repetir.

En el terceto del acto segundo, Gayarre fanatizó al público, y tuvo que repetirlo dos veces.

El aria de salida del tercer acto produjo un verdadero delirio. El público, en pie, y las señoras en masa, prorrumpieron en atonadores bravos, que interrumpieron al gran tenor, quien, incansable, repitió toda

el aria.

Al final de cada acto, Gayarre ha tenido que salir á escena cinco ó seis veces.

En este momento, cuando abandono el teatro para telegrafiar, el público sigue aplaudiendo y aclamando al insigne artista.

París ha puesto una hoja más en la corona de gloria de Gayarre.

El teatro estaba brillantísimo. Hallábase en él las colonias españolas y americana en masa.

La señora Cepeda, que debutaba con Gayarre, ha alcanzado merecido triunfo.»

## Fray Diego de Cádiz

El jueves de la pasada semana se verificó en el Vaticano la solemne proclamación de las virtudes en grado heroico del venerable Fr. Diego José de Cádiz, sacerdote profeso de la orden de capuchinos, y de la venerable Maria Gertrudis Salandri, dominica fundadora del monasterio del Rosario en Valentano.

Leon XIII recibió en audiencia solemne á los superiores generales de los dominicos y los franciscanos, así como á los miembros de las postulaciones de las causas.

Leyéronse delante del trono por el secretario de ritos los dos decretos acerca de la heroicidad de las virtudes. En seguida el superior general de los capuchinos, y padre general de los dominicos, espresaron en nombre de sus órdenes respectivas su gratitud al Sumo Pontífice.

En su breve contestación el Papa condenó la guerra que se hace á las órdenes religiosas.

## Las declaraciones

### del general Lopez Dominguez

Refiere un colega que en el salon de conferencias se encontraba el general Lopez Dominguez platicando con el director de un periódico, y resultando de las preguntas y respuestas que mediaron, las siguientes afirmaciones que hizo el ex-ministro de la Guerra izquierdista:

Que no hay motivo fundado todavía para decir que existe incompatibilidad entre la democracia y la monarquía actual.

Que la revolución nos traería en las actuales circunstancias males sin cuento, pues todas las revoluciones han sido dirigidas por los gefes de los partidos y generales caracterizados, y los sucesos de Badajoz y La Seo han demostrado al país que la revolución venía de los de abajo contra los de arriba.

Que un triunfo de esta naturaleza convertiría á nuestra patria en un desorden continuo.

Que la izquierda será poder antes de lo que el quisiera, y lo será con su programa, que consiste en esencia en el título primero de la Constitución de 1869, en sufragio universal y en la soberanía nacional con los arts. 110, 111 y 112 del Código revolucionario, los cuales fijan el procedimiento de revisión constitucional.

Que reconocen, que en efecto, la última crisis ha contenido el movimiento de aprobación hácia la dinastía que se notaba en los elementos democráticos, pero que no por eso hay que desesperar de que se rea-

lice la obra.

Que si vuelve á ocupar el ministerio de la Guerra tendrá libertad absoluta para llevar á cabo sus planes de reforma del ejército, y que no guardará las consideraciones que ha tenido en su época ministerial. Para ello se fundará en los precedentes que ha sentado el general Quesada, relevando á quien le ha parecido conveniente;

Y, por último, que como no se opone á ninguna manifestación de la opinión pública, se asocia á la campaña en favor de la reforma electoral, cualesquiera que sean los elementos políticos que la soliciten, si bien salvando á la izquierda sus sentimientos monárquicos y dinásticos.

Tales fueron las mas importantes declaraciones que consigna el periódico donde las hemos leído, y aunque pudiéramos decir bastante sobre algunas de ellas, el espíritu templado del general Lopez Dominguez, palabras que tanto contrastan con el lenguaje apasionado de las oposiciones, nos parece digno de aplauso.

El general Lopez Dominguez mantiene sus principios dentro de la legalidad, en lo cual está en su perfectísimo derecho. Creemos que el tiempo habia de demostrarle los inconvenientes prácticos del sufragio universal y de la revisión constitucional; pero todavía esperamos que la marcha de los sucesos modifique estas opiniones del que tan distinguido lugar ocupa en su partido.

## Enciclica de Su Santidad

La Enciclica que recientemente ha dirigido el papa Leon XIII al episcopado francés y de la que tenemos sumaria noticia telegráfica, está espedita el 8 del corriente y resplandece en ella un tono de gran moderación. Su texto lo ha hecho público el «Monitor de Roma».

El lenguaje de este documento está lleno del espíritu de moderación y firmeza, á la vez que caracterizan las letras apostólicas y las alocuciones del Padre Santo.

La Enciclica principia poniendo de relieve los méritos adquiridos durante largo tiempo por Francia en la defensa de la Iglesia, y luego dice Su Santidad:

«Por este motivo nuestros predecesores prodigaron a vuestro país grandes alabanzas, como lo demuestran las letras apostólicas del Papa Inocencio III al arzobispo de Reims, y de Gregorio IX á San Luis.

Si alguna vez Francia olvidó estas nobles tradiciones, no se separó nunca de ellas por largo tiempo ni del todo.

Cuando el espíritu de Francia, pervertido por opiniones nuevas, rechazó la autoridad de la Iglesia y predicó la licencia, se vio á Francia marchar á su perdición: el veneno de las malas doctrinas penetró en las costumbres y la hostilidad llegó hasta el punto de romper el orden de las instituciones cristianas.

Entonces se vió á los sectarios de hoy proseguir la obra de disolución emprendida por los sofistas y los filósofos del siglo último.»

El Padre Santo insiste en seguida en inculcar la obligación de fomentar la enseñanza religiosa hasta en interés de la patria.

La historia de Francia demuestra, dice el Papa, que esas alternativas de prosperidad y de decadencia han aparecido cada vez que el pueblo francés se ha mantenido fiel á la religion ó que se ha rebelado contra ella. Fácil es conjurar todas esas ruinas observando los preceptos de la religion, ya se trate de la familia, ya del Estado.

En cuanto á la familia, es preciso que los hijos que nacen cristianos se instruyan en los preceptos de la fé. Separar la educación religiosa de la instrucción, es pretender que la infancia debe permanecer neutral en punto á los deberes hácia Dios, sistema falaz y desastroso que conduce al ateísmo.

Importa, pues, que los padres velen con gran cuidado para que sus hijos reciban la enseñanza religiosa y no encuentren en las escuelas nada que ofenda la fé ni las costumbres, como lo exigen la ley divina y la ley natural.»

Tocante al Concordato, Su Santidad dice que de su celebración han resultado grandes ventajas, tanto mas apreciables cuanto que antes de él se hallaban más comprometidos los intereses religiosos en Francia.

«La dignidad de la religion, continúa Leon XIII, fué de nuevo públicamente honrada y las instituciones cristianas cobraron nueva vida; Francia recogió de ello preciosas ventajas; los gefes de su gobierno no comprendieron que para cimentar despues de la era de las agitaciones la tranquilidad pública, habia de servirles de poderoso auxilio la religion católica, y por lo mismo la celebración del Concordato fué de un acto de sábia política.

Idénticos motivos aconsejan hoy mantener la paz entre la Iglesia y el Estado. En momentos en que un afán general impulsa á los hombres hácia las novedades, cuando todo el mundo está inquieto pensando en un porvenir para todos desconocido, seria una imprudencia capital sembrar la discordia entre los dos poderes y oponer obstáculos á la acción de la Iglesia.»

La agencia «Havas» transcribe el final de la Enciclica, el cual no se halla en el extracto publicado por «Le Monde». Dice así:

«Esperamos que este nuevo testimonio de interés que acabamos de dar á Francia, fortalecerá y estrechará los lazos de saludable union entre Francia y la Santa Sede, union que en todos tiempos ha sido manantial de gran número de importantes ventajas.»

## La guerra de Egipto

Los periódicos ingleses publican estensos telegramas dando cuenta del último triunfo obtenido por las fuerzas que manda Osman-Digma. Uno fechado el 12 en Suakin, describe el aspecto de esta población al saberse en ella aquel día por la mañana que la guarnición de Sinkat, despues de tres meses de vigorosa resistencia, ha sido pasada á cuchillo, no sin que durante muchas semanas haya vivido á media ración y no sin que se haya alimentado en los últimos quince días de raíces y hojas y haya salido debilitada para morir

á manos de los feroces sitiadores.

La fatal nueva ha sido comunicada por Mahmud Ali-Bey, y por los detalles transmitidos posteriormente se sabe, según el «Daily Telegraph», que el número de soldados mandados por el enérgico y valiente Tewfin-Bey estaba ya reducido á 300; que estos se adelantaron hasta dos millas de la población sin hallar resistencia, y que habiéndose internado en un desfiladero, donde se había ocultado el enemigo, fueron completamente aniquilados, no sin que, á pesar de su estenuación, hicieran morder el polvo á 86 sectarios del Madhi. Asegúrese, sin embargo, que quedaron prisioneros unos cuantos, y que de los habitantes de la ciudad se han salvado cinco hombres, treinta mujeres y el alcalde de Sinkat, habiendo sido degolladas todas las demás mujeres en el bazar sin conmiseración alguna.

«Cuéntase que Tewfick, así lo dice el corresponsal del «Standard», manifestó á sus hombres que haciendo una salida podían salvarse, y que permaneciendo en la plaza morirían de hambre á los pocos días. Después de animar á los soldados quemó todos los víveres, clavó los cañones y destruyó cuanto había en los almacenes. Luego, cada soldado llenó sus bolsillos con todas las municiones que pudo, y los seiscientos (ya hemos advertido que habían quedado reducidos á la mitad, al decir de otro corresponsal británico), se pusieron en marcha. Las hordas de Osman se lanzaron sobre ellos. Tewfick y sus soldados pelearon bizarramente, y durante algún tiempo rechazaron todos los esfuerzos hechos para romper sus filas. Pero al final tuvieron que ceder al número.

Con un tremendo alarido, los árabes rompieron uno de los lados del cuadro, y empezó la matanza general, de la que nadie se salvó. Los cuatro hombres que han sobrevivido fueron dejados en Sinkat por enfermos.

Tewfick-bey, el gobernador de Sinkat, era el único oficial egipcio que había mostrado resolución. La población de Sinkat era de 3.700 almas, 400 de ellas egipcios, que se cree han sido degollados, como los 600 hombres á que había quedado reducida la guarnición.

«A menos de que los gefes ingleses den la orden de retirada, prosigue el corresponsal del «Standard» todas las guarniciones del Sudan sufrirán la misma suerte.

Osman Digna, que dispone ahora de una fuerza considerable, puede atacarnos de veras aquí, en vez de limitarse á saquear nuestros jardines á la vista de las tropas que guarnecen el campo atrincherado; puede atacar igualmente á Tokhor y Kasala, y aun marchar sobre Berber. Y algo hará, y pronto, porque no puede estar inactivo.

Corren aquí noticias de que se ha conseguido un arreglo con el rey Juan de Abisinia, cuyas posesiones amagan también las fuerzas del Mahdí; pero no se dá entero crédito á la noticia, que sería importante para Inglaterra. Lo que se sabe positivamente es que el general Gordon prescinde por completo del jedive y del gobierno egipcio, lleva uniforme inglés y dá órdenes como si fuera virey de Egipto por nombramiento de la reina Victoria».

Un corresponsal inglés anuncia desde El Cairo que no es posible pintar el dolor causado en todas las clases de la población de la capital egipcia por las noticias del desastre del Sinkat. «Los ingleses, sobre todo, dice, experimentan el sentimiento de la humillación y de la vergüenza al pen-

sar que toda esa valiente gente ha perecido á la vista de los buques ingleses, siendo así que dos meses hace era fácil salvarla con una sencilla frase del gobierno inglés. Nada conozco, agrega, que pueda sobrepujar á la impresión producida por esas noticias ni aun de la carnicería de Cawnpore; pues en aquella época, por inmensos que fueron el horror y la cólera contra los ingleses, por lo menos no se les podía echar la cobardía en cara».

El mercado de harinas de Santander sigue completamente paralizado, y los precios acusan suma flojedad hasta el punto de que las primeras clases se consiguen á 15 7/8 reales la arroba.

El gran diccionario etimológico que está imprimiendo la Real Academia Española se halla tan adelantado, que se espera tenerlo concluido para el próximo mes de Mayo. En la actualidad se imprime la letra R. Constará la edición de 15 000 ejemplares, y su volumen será vez y media el último publicado.

El célebre novelista francés Julio Verne ha mandado construir en Nantes un buque de vela de grandes dimensiones en el que se propone recorrer el mar Antártico en busca de materiales para sus novelas.

El viaje de S. M. el Rey á Valencia se verificará en la segunda quincena del mes de marzo próximo, hallándose en aquella fecha en la hermosa ciudad del Cid Campeador, los duques de Montpensier.

Según dice un periódico, dentro de un corto plazo se comunicarán por medio del teléfono las Bolsas de las principales ciudades de Europa.

Lo mismo en Bélgica que en Alemania y en los Estados- Unidos ha sido ya adoptada y está generalizando las comunicación telefónica entre puntos muy distantes entre sí.

Desde hace algunos días las Bolsas de Berlin y Magdeburgo, entre las cuales media una distancia de 142 kilómetros, tiene comunicación telefónica, que funciona con admirable regularidad.

Entre las Administraciones de correos y telégrafos de Leipzig, Berlin y Hamburgo, la comunicación por medio de teléfono está dando resultados satisfactorios.

Celebraremos poder dar muy pronto cuenta de la antedicha instalación, que proporcionará indudables comodidades y beneficios al mundo bursátil.

La señora de cuya misteriosa desaparición de una casa de la calle de la Merced de Barcelona, se ocupó recientemente en general toda la prensa de Cataluña, falleció anteayer en el pueblo de San Martín de Provensals, víctima según se dice de un ataque apoplético.

Está llamando la atención en Niza un péndulo cosmográfico inventado por un fraile. Los visitantes de la Exposición que se celebra actualmente en aquella hermosa ciudad, observan como marcha el péndulo durante ocho días seguidos sin necesidad de tocarle para nada, se compone de un globo que ejecuta su giro en veinticuatro horas. Comprende un cuadrante para la hora y los minutos; en un segundo cuadrante se señalan los meses, y por fin, en un tercero se expresan los días de la semana y los años.

Por último, este péndulo que nos ocupa señala un cuadrante universal, y según desee el observador, la hora al minuto de cualquier punto de la tierra. El tal instrumento, es, pues, una obra extraordinaria de ingenio, paciencia y precisión.

El envío de paquetes postales está convenido con toda Europa, excepto Suecia y Noruega, Rumanía, Turquía y España.

El giro de mandato (letras) internacionales, está convenido con Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, Egipto, Italia, Luxemburgo, Noruega, Países-Bajos, Portugal, Rumanía, Suecia y Suiza para cantidades variantes entre unos 505 francos.

El máximo del giro de Francia con Inglaterra es de 252 francos y con la India é islas holandesas 315 francos.

De la actividad del señor director de Correos esperamos que al menos la cuestión de los paquetes postales se resuelva.

El vulgo no distingue más que dos categorías de rubias, las de ojos azules y las de ojos negros, pero los poetas y los coloristas distinguen hasta siete clases de cabello rubio.

El rubio dorado, el rubio ceniciento, el rubio alemán (matiz chucete, como el de Carlota la del Werther), el rubio inglés trasparente como una infusión de té. (Su Kong), el rubio de lino, el rubio veneciano (matiz caoba), y por último, el rubio castaño (matiz café), que permite á algunas semimorenas deslizarse en el campo de las rubias.

Este año el rubio de moda en París es el rubio de lino.

## Gacetilla

### Escenas de Carnaval

#### I

Habiame propuesto escribir un artículo de carnaval y estaba indeciso sobre el colorido que daría á mi trabajo, es decir, sobre si emplearía tintas suaves para dar al cuadro, ó boceto, el tono alegre que de ordinario revisten las fiestas carnavalescas á los ojos del común de las gentes, ó si echaría mano de colores sombríos que para el asunto de mi elección me parecían más apropiados, sobre todo, si me decidía á retratar las saturnales y orgías que tanto abundan en la temporada que estamos atravesando; mas hé aquí que la visita de un amigo, vino á sacarme de apuros resolviendo mi voluntad indecisa.

Oportuna fué, pues, la tal visita, porque de otro modo hubiérame tal vez resuelto, á tenor de mis gustos, á considerar el Carnaval como una aberración del género humano que, desposeído por voluntad propia de su sano criterio y buen juicio, se entrega por unos días á los excesos y estragos de la locura.

Pero este mi modo de discurrir, hubiera sido calificado, acaso, de vano antojo y loco capricho y, francamente, no me hace gracia que al visitar un manicomio, me llamen de mente los desgraciados que en él habitan. Si, por el contrario, dejárame llevar de la corriente hubiese optado por cantar las excelencias del carnaval, de seguro se me hubiera argüido que contribuía á exacerbar la general dolencia, y esto aún debía

satisfacerme menos que aquello.

Quien cree que el carnaval es una tragi-comedia, cuyo autor podría ser el mismísimo domonio, no puede encomiar en manera alguna una representación á favor de la cual no puede aducirse siquiera el gastado recurso de que *el teatro es escuela de buenas costumbres*.

En tal situación, me encontré el amigo á que antes he aludido.

#### II

Era éste, jóven, buen mozo, de no escaso ingenio, de carácter tal vez demasiado franco, y sobre todo, hablador sempiterno, para quien no había escrito posible.

Al verle parecióme que había entrado en mi cuarto un abejorro, y empecé á menear la cabeza como si efectivamente me viera acosado por aquel animalucho: tal fué la impresión desagradable que me causó la visita.

Y á la verdad el caso no era para menos: habíame propuesto escribir un artículo sobre carnaval; es mas, tenía la palabra empeñada, y cuando empezaba á desconfiar de poder cumplirla á causa de la indecisión que se había apoderado de mi ánimo, se apareció en el limitado horizonte de mis ideas la fatal estrella de mi mayor desventura: se presentó mi amigo.

Adios artículo, dije por lo bajo; ¡ni si me hubiesen puesto un sinapismo!

Pero mi hombre, que por carácter era aturdido, no se fijó en la contracción de mi semblante, y empezó á hablar de esta suerte.

Y aquí debo consignar, que un buen amigo, si de veras merece aquel calificativo, es siempre digno de estima; porque aún cuando se le considere como un estorbo, es capaz de sacar á uno de los mayores apuros.

El presente escrito es un traslado fiel de su *parlería*.

#### III

—Hombre, me dijo, sin preámbulo alguno, y sentándose; estoy rendido. Hé bailado toda la noche como un trompo á quien no se le acaba nunca la cuerda, y.... no puedo más. Si hubieses visto á Ramona, que remonona estaba con su vestido de niña que quien hubiese sido la criatura! Y á Lola, y á Paquita, y en fin, á todas, porque no hay que hacer excepción alguna. ¿Y qué te diré de Valentin luciendo un *rico* traje de *pobre*, remendado con retazos de damasco y surcido con flamante hilo de oro? ¿Y á Salustio, el imberce, el tímido, vestido de Júpiter tonante? Pero esto no vale nada comparado con las escenas que allí se representaron. Tú sabes muy bien que un baile de máscara de esos que llaman de buen tono, es un insulto á la pobreza, no menos, que los trages que se exhiben ocultan los insultos que á la moral se infieren.

Allí estaba Flavio, tan soso con su muger, diciendo ternezas á Consuelo, que sin cuidarse del escándalo, le echaba en cara su infidelidad, reprochándole su conducta. Tú crees le decía que no conozco el ardid de que te has valido para venir al baile; ¡cómo te engañas! Le has contado á tu es-

posa que habias de ir al casino para tratar de elecciones, y ya lo ves, en lo que menos te ocupas es en candidatos para la Diputacion á Cortes.

Vi tambien á Sarampio saltando de flor en flor, como la mariposa, y lo mas gracioso fué que despues de tanto movimiento se encontró, sin pensarlo, postrado á las plantas de una bella *Margarita* que resultó ser su media costilla.

¡Y si hubieras visto á la bella y tímida Isabel, escuchando entre pudorosa y halagada los galanteos de sus Adonis! La pollita habia perdido ya su natural timidez; creia ver al través del antifaz de su *tierno* amante el fuego de una pasion avasalladora; su semblante estaba ya sonrosado; sus ojos revelaban la felicidad que inundaba su pecho; se habian comprendido, se habian adivinado! Mas hé aqui que el galanteador deja caer el antifaz que cubria su rostro, y una exclamacion de sorpresa salió de los labios de la recatada mascarita.

¡Era su padre!

¡Oh! cuántos y cuántos dramas se desarrollan en los bailes de máscara! ¡Qué de pasiones desbordadas, qué de celos reprimidos!

Escucha, escucha, añadió mi amigo, que voy á dar á mi monólogo un carácter sério, más en conformidad con el tuyo; escucha la relacion de las desgracias de una familia.

(Se concluirá.)

**Ayer fué embarcada para el continente una caja que contenia numerosa cantidad de semilla del *Attacus perny*, aclimatada en esta Isla bajo la direccion del infatigable naturalista don Francisco Cardona, presbítero.**

Mientras los forasteros se disponen á aprovechar el utilísimo descubrimiento del Sr. Cardona, los menorquines, sus paisanos, nos contentamos con oír y callar; puesto solo unos pocos se han tomado el trabajo de ver lo que de otro modo nos tendria cautivados ó poco menos.

**Queda ya restablecida la comunicacion telegráfica entre Tenerife y Cádiz.**

**Se da por seguro que el señor Conde de Toreno, presidirá el Congreso, y que el Gobierno civil lo desempeñará un ex-ministro conservador.**

**En virtud del «modus vivendi» comercial entre España y los Estados-Unidos publicado en la Gaceta del 15 del actual y que deberá regir desde 1.º de Marzo próximo, los productos españoles conseguirán en la citada República una rebaja de 10 por ciento en los derechos de importacion, á cambio de la supresion en Cuba y Puerto-Rico de la tarifa diferencial aplicada á las procedencias de dicho estado americano.**

**La seccion de Hacienda del Consejo de Estado, ha aprobado el reglamento provisional para la cobranza de cédulas personales.**

**Para hacerse cargo en Barcelona de los viveres que necesita la es-**

cuadra de instruccion hasta fines de Abril próximo salió ayer á bordo del vapor «Nuevo-Mahonés» el maestro de viveres don Pedro Marin.

**Anteanoche fué conducido al cuarto de detenidos un sugeto que no quiso obedecer las órdenes de uno de los serenos de esta ciudad.**

**Una comision del Ayuntamiento de esta ciudad ha visitado hoy á los Excmos. Sres. General Gobernador militar de esta plaza y Comandante general de la escuadra de instruccion.**

**A hora de itinerario ha llegado hoy á Palma el vapor-córeo de Valencia.**

**La goleta de guerra «Concordia», empezará muy pronto á prestar servicio desde Santander á Bidasoa, y desde Finisterre á aquel puerto, la de igual clase «Prosperidad».**

**El empresario de la compañía de ópera que actúa en nuestro Coliseo, señor Crotti, agradecido á las muestras de deferencia que tiene recibidas durante la presente temporada teatral, del Exmo. Sr. Comandante general y señores gefes y oficiales de la escuadra de instruccion surta en este puerto, ha dedicado la funcion de mañana á dichos señores por ser la que se representará á su beneficio.**

Dadas las simpatías con que cuenta el señor Crotti, esperamos que nuestro coliseo se verá sumamente concurrido, y que no faltarán en él las dotaciones francas de servicio de los buques, que en todas las ocasiones han dado ejemplo de subordinación y disciplina.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el programa de la funcion que ha escogido el Sr. Crotti para su beneficio.

**El carnaval estuvo ayer bastante desanimado, viéndose algunas máscaras de pésimo gusto y otras que iban vestidas con bastante propiedad y elegancia, sirviendo de diversion al vecindario y muy especialmente á los chiquillos.**

Una comparsa de músicos del regimiento de Mindanao recorria las calles, tocando algunas piezas; y en la tarde de hoy ha salido otra bastante numerosa compuesta de sócios de «El Isleño», vistiendo todos de vieja.

Hace algunos años que va desmereciendo el carnaval, por afecto sin duda, de que la animacion se encuentra en sociedades y casinos que, dicho sea en verdad, se han visto en las pasadas noches, estraordinariamente concurridos.

Mañana debe tener lugar el entierro de Carnestolendas, con cuyo acto se despide el carnaval, con hondo pesar de los aficionados á sus fiestas.

**Los pasajeros salidos ayer en el vapor-córeo «Nuevo-Mahonés» son los siguientes:**

PARA BARCELONA

D. Juan Martorell, Antonio Lurá, Antonio Romero, dos guardias civiles y un preso, Enrique Vives, Francisco

Ribera, Arturo Schafer, Matías Hugué, Mr. Brown y tres hijos, Federico Mariño, Narciso Acosta, Juan Modesto Vilarde, German Suances, Antonio Roca y esposa, Maria Lopez, Pedro Perez, Sebastian Carretero, Maria Muñoz y un hijo, Juan E. Juevos, Antonio Sampol, Pedro Marin, Andrés Castro, Angel Ramos, Pedro Belzunce, sesenta y cinco individuos de tropa.—96.

PARA ALCUDIA

Don Jaime Gomila, Cándido Bagué, Juan Comas, esposa é hija, Juan Rui, Alejo Barat y dos hijas, Mateo Garau, Hilario Muño, Margarita Janer y una hermana, 18 individuos de tropa.—Total 32.

**El «Hierro Bravais» se distingue de los demás productos ferruginosos, porque está en un estado mas favorable á las combinaciones con los ácidos orgánicos de la economía. Es cierto que las aguas minerales ferruginosas en las cuales el hierro se encuentra en el mismo estado (peróxido de hierro) tienen el lado bueno de ser preparadas por la naturaleza misma; pero su composicion es variable y sus efectos ineficaces, sobre todo cuando son trasportadas. Tienen además otro inconveniente, el de ser muy caras, no estando por consiguiente al alcance de todas las fortunas.**

Mientras con las gotas concentradas de «Hierro Bravais» se tiene un agente en dosis bien proporcionadas, siempre idéntico á sí mismo, cuyos efectos pueden ser de antemano graduados y calculados por el médico.

Mr. Bravais ha puesto su producto al alcance de todos, pues cada frasco del precio de 5 francos puede servir para 30 ó 40 dias lo que hace 15 céntimos de franco al dia.

**Un colega da el siguiente procedimiento para evitar que las gallinas se coman los huevos:**

«Muchas de nuestras payesas se quejan con razon de que sus gallinas se comen los huevos que ponen, y cuando han adquirido esta costumbre aumenta de dia en dia, sucediendo que si no se ejerce mucha vigilancia no pueden recoger ni uno; para remediar esto hemos visto unos ponedores de madera, los cuales están en uso en Francia en los que salvan los huevos.

»El ponedor tiene la hechura de una casita de madera que se cuelga de la pared; en él hay tres grandes agujeros por los cuales penetran las gallinas y allí hay tres ponedores de doble fondo: el primero hondo de forma de cazuela, pero agujereado en medio; el segundo forma un plano inclinado y está separado del otro como de unos cuatro dedos, y se abre y cierra por delante; en el primero se pone un pedazo de estera agujereado y en el segundo un poco de paja. Al poner la gallina su huevo, este se escurre por el agujero y cae en el recipiente que como hemos dicho forma plano inclinado, quedando á la orilla y á cubierto del pico de la gallina, y de este modo no se pierde huevo alguno.»

**Noticias de Ibiza**

De los periódicos recibidos extractamos las siguientes:

«Nuestro amigo D. José Verdura, director de «El Ibicenc», ha sido honrado con el título de socio de mérito de «La Ilustracion Obrera», distinguida y popular sociedad, que con este nombre se halla establecida en Tarragona

Varios empleados del Municipio de la ciudad de Ibiza, muy en breve se verán en el caso de tener que renunciar sus respectivos empleos, una vez que la situacion económica de dicho Municipio continúa

en el mismo estado de estrechez.

Circulan insistentes rumores de que por parte de los que apoyaron la candidatura, dos veces vencida, de D. Fernando de Velazco é Ibarrola, se esperan algunas credenciales, que premien sus pasadas fatigas y les alienten para resistir con brío las venideras.

Se han notado estos dias ciertos síntomas precursores de lucha electoral.»

## Seccion Carnavalesca

**A última hora**

Hemos recibido la siguiente noticia anuncio

«Dáse por seguro el fallecimiento de Canuto V, al amanecer de mañana martes.»

El Presidente, Junta y Comision del casino del «Recreo» ha dispuesto que el entierro de tan ilustre personage tenga lugar mañana á las ocho de la noche recorriendo las calles siguientes:

Concepcion, Miranda, Plazas Príncipe y del Cármen, Arravaleta, Nueva, Constitucion, Isabel II, Rector, Arraval, Horno, Cifuentes, Paseo de la Esplanada, Moreras, Cos de Gracia, Estrella, Gracia, Infanta, Anuncivay, San Fernando, Comercio, Orfila, Reina, Castillo, Plana, Carmen, Santa Rosa, San Sebastian, Plaza de San Roque, Santa Teresa y Concepcion al casino.

**Circo Industrial**

El entierro de Sicarismundi IX tendrá lugar mañana por la noche recorriendo las calles siguientes:

Calles de Orfila, Reina, Plana, Cármen, Santa Catalina, Plaza de San Roque, Santa Teresa, Concepcion, Miranda, Plaza del Príncipe, del Cármen, Arravaleta, Nueva, de la Constitucion, Isabel II, Rector, Arraval, Negros, Cifuentes, Pino Esplanada, Moreras, Cos de Gracia, Estrella, Gracia, San Lorenzo, Infanta, Reina y Orfila.

## TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DE EL BIEN PUBLICO

Madrid 24.—10 n.

Gran escasez de noticias.

El periódico «El Dia» atribuye á las circunstancias en que se halla S. M. la Reina, el hecho de no haber ésta tomado parte en el gran baile que se dió en el palacio de la duquesa de Medinaceli. Los síntomas que ha observado S. A. es un fausto acontecimiento para los verdaderos amantes de la sucesion del trono.

4 p. 61'90.

Madrid 25.—8'45 m.

El carnaval no está tan animado como en años anteriores.

Se dá por seguro que el general Nava será nombrado Consejero de Estado.

El general inglés Sr. Gordon lleva cinco millones de duros para que pueda adoptar cuantas medidas convengan á fin de evitar el derramamiento de sangre en el Sudan.

Madrid 25.—8'56 m.

El ministro de Hacienda se halla algo indispuerto.

Continúan los disentiimientos que desde hace algun tiempo existen entre el general Serrano y el Sr. Martos.

El Banco de España ha desatendido la reclamacion producida por los banqueros respecto á que se modificaran las prescripciones actuales sobre el giro en las provincias.

Imp. de M. Párpal, Bastion 39

**Seccion Religiosa.**

**Santo de hoy.**

San Matías apóstol, santa Irene virgen y san Cesáreo confesor.

**CULTOS.**

**CÓRTE DE MARÍA.**

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Clemencia en la ermita de Gracia

**Santo de mañana.**

Santos Alejandro y Leandro obispos.

**Movimiento del Puerto.**

**Capitanía del Puerto.**

Entrados el 23  
De Alcudia pol. gol. *Francoli* capitan  
D. Gabriel Oliver con 7 trips. y lastre.

**BANCO DE MAHON**

Dinero

Bolsa de Barcelona 23—4'00 t.

4 por ciento int. . . . .	62'000
4 p. 100 Exterior . . . . .	61'150
4 p. 100 amortizable . . . . .	74'000
B. H. de Cuba. . . . .	92'500
B. Hispano Colonial. . . . .	56'250
F.-Carril de Barcelona á Francia. . . . .	73'500
Fer.-Car. del N. de España	114'000
Crédito Mercantil. . . . .	52'000
Banco de Cataluña. . . . .	22'000
Orenses . . . . .	28'000
Id. Tarrag. Barna. y Francia 3 p. 100 . . . . .	60'500
F.-C. de Medina del C Orense y Vigo. . . . .	46'870

**ANUNCIOS.**

**Don Nicolás Pelegrí y Pomar, Alcalde Constitucional de Mercadal, de Menorca.**

Hago saber: Que reconocida y declarada en estado ruinoso la finca urbana que posee este Ayuntamiento en la calle Mayor de esta Villa, marcada con el número 13, la que desde muchos años venia destinada al servicio de la Escuela pública de niños, é instruido el oportuno expediente con las formalidades que se requieren por la legislación vigente; está acordada su venta en pública y doble subasta, una que tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, ante mi autoridad y Comisión designada por el Ayuntamiento; y otra en la Capital de la provincia arregladamente á lo que previene el art. 7.º del Real Decreto de 28 Setiembre de 1849; y en su consecuencia, se anuncia ésta, convocando licitadores para el remate que ha de verificarse en la mañana del domingo día diez y seis de Marzo próximo, y hora de las once á las doce, bajo el tipo de ochocientas pesetas en que ha sido tasado el valor del edificio y solar que ocupa, hecha la deducción de gastos del derribo y extracción de materiales, y con arreglo al pliego de condiciones que tiene acordado esie Ayuntamiento.

Mercadal 19 Febrero de 1884.—Nicolás Pelegrí.

**D. Juan J. Rodriguez y Femenias, Alcalde de la Ciudad de Mahon.**

Hago saber: Que el dia quince del próximo mes de Marzo á las doce de

su mañana tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta de un solar con casita situada en la calle de San Manuel de esta Ciudad número treinta y siete cuya estension superficial es de veinte metros setenta centímetros de ancho por diez metros setenta y cinco centímetros de fondo, lindante al Norte con dicha calle de S. Manuel, al Este con huerto de D. Francisco Murillo, al Sur con casa de Antonia Bagur y Vila y huerto del indicado Sr. Murillo y al Oeste con la calle del Campamento; pues así lo tengo dispuesto en providencia del dia veinte del actual en el expediente de tercer grado contra Isabel Cardona y Mascaró por débitos en concepto de cuota y recargos por territorial; advirtiendo que se admitirán posturas por las dos terceras partes de su justiprecio de cuatrocientas setenta y cinco pesetas.

Mahon 22 de Febrero de 1884.—  
El Alcalde, Juan J. Rodriguez.

**Vice-Consulado de Francia en Ciudadela.**

El dia 6 de Marzo próximo, á las diez de la mañana, se venderán en pública subasta, si el tiempo lo permite y por cuenta de quien pertenezca, varios maderos, dos anclas, cuatro grilletes de cadena y otros despojos de la goleta francesa «Amelina Anna» su capitan D. Luis Palmara, la que naufragó el 12 de Setiembre del año último en la playa *Cala de la teula*. El mismo dia é inmediatamente despues de concluida la indicada venta se procederá á la subasta y remate de varios objetos que se encuentran en el fondo del mar y en el mismo punto en que tuvo lugar el siniestro. Las condiciones se manifestarán en el acto de la subasta. Ciudadela 22 de Febrero de 1884.—El Vice-Consul de Francia, A. Faner.

**TEATRO**

FUNCION PARA HOY  
25 Febrero de 1884

4.º de abono 7.º serie

**ROBERTO EL DIABLO**

Se empezará á las 7

**Baile Público de Máscaras**

Lo habrá esta noche en el Teatro de esta ciudad empezándose media hora despues de terminada la funcion.

**PRECIOS**

Palcos plateas	2'00 Ptas.
» 1.ª fila	2'50
» 2.ª »	1'50
» 3.ª »	1'00
Entrada general	1'00
Media entrada	0'50

**LIBRERIA**

**CENTRO DE SUSCRICIONES Y ENCUADERNACION**

DE

**ANTONIO SINTES**

4 CUESTA DE DEYA 4

Ademas de las muchas y variadas suscripciones á las obras mas importantes que publican las principales casas editoriales de España y que tiene la honra de servir éste centro á sus numerosos favorecedores, hay que añadir la

SUSCRICION Á LAS NOVELAS QUINCENALES QUE PUBLICA

**EL COSMOS EDITORIAL**

Cuya biblioteca acaba de enriquecerse con **La Mortaja de limosna** novela original de D Manuel Cubas, siendo su escenario los barrios bajos de Madrid, y sus actores, prestamistas, peinadores y chalanes, completando el cuadro agentes de negocios y jóvenes acaudalados, que pasan la vida entre la disipacion y la holganza, **Un hombre de negocios** sorprende la credulidad de cierto honradísimo industrial, á quien arrebató el producto de su trabajo, que sirve á aquel para acrecentar su fortuna, mientras este pasa los dias en la cárcel de donde sale para morir deshonrado y en la miseria. Despues de abundantes episodios, cuya lectura se devora con creciente interés el desenlace es trágico como horroroso. El estafador, para traer un papel que le compromete, del capote con que fué enterrado el laborioso industrial, soborna á los sepultureros, que exhuman el ya corrompido cadáver, sobre el cual cae muerto, como herido por un rayo; y aquellos para borrar las huellas de un criminal cond secuencia, arrojan en la misma fosa á la víctima y al verdugo.

Por 15 pesetas al trimestre recibirán los señores suscritores las seis novelas, que se publiquen en el mismo, y ademas, una de regalo de la misma clase y tamaño que las otras.

Las obras que se repartirán en el actual trimestre, son: **La grandiosa novela** de Henri Riviere, traducida por Pedro Saindo, titulada **El combate de la vida**, dividida en 3 episodios, que son: 1.º **La juventud de un desesperado**, 2.º **El Coronel de Breslac**, y 3.º **Las fatalidades**.

Las novelas nuevas originales de D Manuel Cubas, tituladas **El Angel del presidio** y **La Mortaja de limosna**

Un precioso tomo de novelas y cuentos originales de D José Ortega Milla, titulada **Orgia de hambre** —La novela de Edmond, titulada **La Leñadora**, traducida por D. Miguel Bala, y de regalo, la interesante novela de Pierre Zaconne, titulada **Los Dramas de la Bolsa**

Se admiten suscripciones en este centro y en **El Cosmos Editorial** Montera 21, Madrid, girando directamente al Sr. Administrador del mismo.

Tambien se admiten suscripciones á **Los mártires del trabajo** novela interesantísima de Moreno de la Tejera, que forma un tomo de 24 páginas ricamente encuadernado en tela, con planchas en oro y negro, cuya encuadernacion, vistosa y elegante, hará de ésta novela una obra de verdadero lujo, y á pesar de estas condiciones, su precio será solo de

Una peseta en toda España.

**Confites para máscaras**

á 2, 3 y 4 reales libra

Confitería **EL AGUILA DE ORO**  
PLAZA PRINCIPE 9.

**Confites para máscaras**

á 2, 2 y 1/2, 3 y 4 reales libra

Confitería **La Palma Adnover 24.**

**Traslado**

El despacho de curtidos de don Martin Olives, calle de Adnover número 43, queda trasladado á la calle de Buenaire núm. 3.

**Para vender**

La casa núms. 24 y 26 de la calle de San Fernando, esquina á la del Comercio. Informará el Notario don Francisco Andreu y Pons.

**TEATRO**

Ultima de abono

7.ª serie  
**FUNCION PARA MAÑANA MARTES 26 FEBRERO**

Á BENEFICIO DEL EMPRESARIO

DE LA COMPAÑIA LIRICO ITALIANA

**SR. D. JOSÉ CROTTI**

QUIEN TIENE EL HONOR DE DEDICARLA

AL F.C.M.O. É J.M.O.

**SR. COMANDANTE GENERAL**

DE LA ESCUADRA DE INSTRUCCION

y Sres. Jefes y Oficiales de la misma

**PROGRAMA**

1.º Walses de

**CRANTZELLI**

por la música de la Escuadra.

2.º Primer acto de

**FRA-DIAVOLO**

3.º Sinfonía del Sr. Ronzani de la ópera

**ALEJANDRO DE MEDICIS**

4.º Segundo acto de

**FRA-DIAVOLO**

5.º Conjura de los

**HUGONOTES**

por la música de la Escuadra.

6.º Tercer acto de

**FRA-DIAVOLO**

Precios de costumbre.

Se empezará á las 7.